



垃圾分类，小乡村里闹出大动静

单县朱庄村将垃圾变废为宝，村庄环境大改善

本报记者 牟张涛 赵念东

“搞好家里的卫生，有空街上捡拾垃圾，也能挣钱啊。”10月31日，提到村里正在实施的生活垃圾分类新方法，单县高老家乡张武楼行政村村民周凤云笑得合不拢嘴。

自今年6月份，该村作为全县生活垃圾分类试点，创新分类方法及资源化模式，将村中垃圾分为不可沤和可沤垃圾。不可沤垃圾由保洁公司清运出村，可沤垃圾则由保洁员运至村外集中堆放点，经发酵转为有机肥，无偿供村民使用。因运送垃圾量减少，而节省的财政补贴，则被投入到“生态银行”，村民通过打扫自家卫生或捡拾垃圾领取“纪念币”，从“生态银行”兑换洗衣粉等奖励。

10月30日，单县农村垃圾分类工作推进现场会在朱庄自然村举行，县委、县政府主要领导与各科局、各乡镇(办事处)及部分村主要负责人都参加了此次现场会。单县将在全县乡镇根据各自实际情况，实施农村垃圾分类。

巧用小小垃圾桶

农村垃圾变身有机肥

10月30日下午，单县在高老家乡张武楼行政村朱庄自然村召开全县农村垃圾分类工作推进现场会。推进会现场，众人对放置于村民家门口的一个个白色垃圾桶仔细打量。“千万别小看这小小的垃圾桶，它们却能发挥意想不到的作用。”张武楼行政村朱庄村干部郑合强向众人介绍。

如今朱庄村家家户户门口都摆放一只白色小垃圾桶，邻里间的街道上摆放绿色大垃圾桶。大垃圾桶与其他村一样，为



垃圾分类，可沤的进小桶，不可沤的进大桶。 本报记者 赵念东 摄

统一配备，而这些小垃圾桶则由村里统一采购，一只5元钱，为包装涂料或油漆等使用后废弃物，免费向农户提供，村里花费400余元。

张武楼行政村是单县县委宣传部的帮包村，“不像城市，农村里的垃圾种类相对简单，几乎可以分为不可沤和可沤两类。”单县县委常委、宣传部长李磊说，不可沤垃圾如塑料、纸屑、瓶子等，而可沤垃圾有如剩菜剩饭、菜根菜叶、瓜皮果壳等，以前垃圾一般都是随便放置于同一个垃圾桶内，一旦清理不及时，尤其到了夏天，不仅臭气熏天，而且滋生大量蚊蝇，不仅影响村容村貌，还可能引

发疾病。

单县县委副书记、县长张庆国称，自今年6月份，朱庄村作为全县创新农村垃圾分类方法及资源化模式试点，采用绿色大桶装不可沤垃圾，白色小桶装可沤垃圾，不可沤垃圾由保洁公司负责清运出村，可沤垃圾则由保洁员运至村外集中堆放点，一段时间后经自然发酵为有机肥料，无偿提供于村民施用田间作物，真正实现了农村垃圾再利用。

搞好家中卫生 可兑换生活用品

10月30日，记者行走在朱庄村中，目之所及的主干道以及僻静小道上都十分干净，随便推门走进一家农户，院子里也收拾得干净、利落。黄澄澄的玉米堆成垛，熟透的柿子挂满枝头，时不时引来鸟儿觅食，叽叽喳喳，好不活泼热闹。

“这不多亏了村里搞的垃圾分类，现在家里多敞亮。”村民周凤云说，她对象一直在外打工，两个孩子也在外地，家里一般都是她一个人。原来，家里的垃圾全部倒进街道上的绿色大桶，剩饭、剩菜、瓜果什么的，一旦到了夏天，很是难闻。而每到春秋季节，刮起大风，满街的塑料垃圾满天飞。如今，家里的垃圾分开装，可沤垃圾每天上午8点就被专门人员运至统一沤肥地点，经过发酵，转为有机肥，而不可沤垃圾再统一运往县里处理。

因运送垃圾数量减少，节省了财政补贴，而这些资金被投入到“生态银行”，村民通过“打理”好自家卫生或捡拾垃圾，便可领取面值不等的“生态纪念币”，积累一定数额“生态纪念币”后向生态资源银行兑

换环保生活用品。

“这项措施很惠民，也能激发村民打扫卫生的积极性。”村民张玉美说，凭借“生态纪念币”，她可以兑换洗衣粉、洗洁精、食用油等生活用品，自从村里实施这项措施后，她便没在这方面花过钱。

推行农村垃圾分类 村容将有大改善

“我每天的活就是挨家挨户收取科可沤肥垃圾，虽然累点，但很有价值。”保洁员黄开文说，朱庄村给每户村民家门前放置了专用垃圾桶，盛放可沤肥垃圾，并宣传引导教育大家区分可沤肥垃圾和其他垃圾。他每天都要把垃圾桶里的可沤肥垃圾装车，运送到距离村民集中居住区数百米远的集中堆肥处。

据黄开文讲，他们将垃圾精挑细选，堆得实实在在，掺入麦秸的泥巴，夏天温度高，一周左右就能沤成有机肥。

村干部郑合强说，凡是能做到垃圾分类的村民随时将可沤制好的有机肥运到自家田里施用。村里一年可收回沤制300多吨有机肥，减少施用化肥100多吨，具有不可估量的生态效益。

据了解，自朱庄村今年6月份作为生活垃圾分类试点以来，全村共收集有机肥料9000余斤(人均一天产生1斤可沤垃圾)，初步解决了农村生活垃圾减量化、无害化和资源化利用等问题，同时降低了垃圾运输、处理成本。村民在自家门口看到垃圾变废为宝，也极大提升了对于垃圾分类的认知度。“更重要的是，村民自我保洁意识和参与意识普遍增强，培养了居家清洁的良好生活习惯，使村容村貌有了本质的改观。”单县县委书记穆杰表示。

菏泽市五级中医药师承教育项目市级考核开展 40人在市中医医院接受考核

本报菏泽11月5日讯(记者 周千清) 11月3日，菏泽市五级中医药师承教育项目县、乡镇、村级继承人第三批结业考核和第四批、第五批继承人的年度考核在市中医医院举行，40名县、乡镇、村级继承人参加考核，其中20名为结业考核，20名为年度考核。

据了解，考核分为现场考核和在线考核。现场考核，第三批继承人结业考核采用定量与定性相结合的方法，实行积分制，总分100分。其中日常继承表现、继承实绩、临床(实践)技能考核、论文答辩等单项成绩按不同的权重比例计入总分。第四、五批继承人的年度考核与第三批

继承人的结业考核一并进行。

在线考核是现场考核后，第三、四、五批县、乡镇、村五级中医药师承继承人于11月15—12月15日登陆 <http://sc.sdtcm.org.cn/> 将相关材料上传，省中医药管理局将组织专家进行抽查。继承人提交本人独立完成的、能反映指导老师临床经验和专长，并全面完整体现诊疗疾病全过程的典型临床医案5份/年；指导老师批阅后的不少于1000字的每月学习心得或临床经验整理(月记)2篇/年；结合跟师临床学习经典和专著的心得体会1篇/年；跟师笔记不少于10篇/年(每半天的笔记为1篇)；结业论文。

考核内容包括日常继承表现、继承实绩、临床(实践)技能考核、论文答辩；以及结合跟师临床学习经典和专著的心得体会1篇/年、跟师笔记不少于10篇/年(每半天的笔记为1篇)、结业论文等。

考核程序是继承人填写《继承人结业考核资格审核表》，经指导老师、带教单位及继承人所在单位审核同意后参加结业考核。

带教单位及继承人所在单位职能部门按照《继承人日常继承表现考核表》考核要求，对继承人的日常继承表现进行考核。

市中医药管理局组织成立



专家考核组，专家考核组对继承人的继承实绩、临床技能、结业论文、带教单位经费使用等情况进行考核，填写《继承人结业考核综合评分表》。

结业考核合格者，由省卫生和计划生育委员会、省人力资源和社会保障厅、省中医药管理局为继承人颁发出师证书。

遗失声明

★巨野祥荷运输有限公司鲁RU397挂营运证(营运证号:371724700429)不慎遗失，声明作废。

★巨野聚金运输有限公司鲁RZ008挂营运证(营运证号:371724356842)不慎遗失，声明作废。

★巨野大地物流有限公司鲁RB8653营运证(营运证号:371724703469)不慎遗失，声明作废。

★郓城县祝兵商贸有限公司于2018年11月1日之前刻制的单位公章、财务专用章、法人名章丢失，声明作废。

★郓城县百家宁蚊蝇鼠害消杀服务站于2018年11月1日之前刻制的单位公章丢失，声明作废。

★郓城县俊卿副食超市于2018年11月1日之前刻制的单位公章丢失，声明作废。

★郓城万康环卫设备销售有限公司于2018年11月1日之前刻制的财务专用章、法人名章丢失，声明作废。

★汤冬季，《中国新闻时讯社》文化采编部特约记者，记者证(编号:K2018013131961786)不慎遗失，声明作废。

减资公告

菏泽华厦眼科医院有限公司(统一社会信用代码:91371702334481342X)经股东会决定：公司注册资本从人民币2010万元减至600万元，请债权人自接到本公司书面通知书之日起30日内，未接到通知书的自本公告之日起45日内，提出债权债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为放弃权利。特此公告。